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ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Prix de l’énergie
Question au Gouvernement n° 1365

Texte de la question

PRIX DE L'ÉNERGIE

Mme la présidente . La parole est à M. Jean-Philippe Tanguy.

M. Jean-Philippe Tanguy . Le prix moyen du gazole frôle les 2,20 euros et pourrait battre de sinistres records,
tout comme l'essence, le fioul et peut-être le gaz. En trois semaines, le gazole a augmenté de 50 centimes par
litre, alors que votre gouvernement n'avait anticipé que quelques centimes de hausse. Cette crise rappelle hélas
qu'un gouvernement macroniste est un douloureux mélange d'imprévoyance, d'incompétence et surtout
d'indifférence devant le sort des Français.

Après trois semaines d'inaction – en dehors de contrôles bidon –, vous annoncez des énièmes reports de
cotisations et des prêts, bref des mesurettes qui déplacent le problème au lieu de soulager les ménages et les
professionnels, en particulier les pêcheurs, les agriculteurs, les transporteurs, les taxis et tant d'autres. Nos
compatriotes peinaient déjà à vivre dignement de leur travail ou de leur retraite. Ils doivent désormais choisir
entre remplir leur caddie ou le réservoir de leur véhicule pour travailler. Votre gouvernement est responsable de
ce dilemme indigne, puisque près de 60 % du prix du carburant est constitué de taxes, taxes qu'Emmanuel
Macron avait alourdies à son arrivée au pouvoir.

Pire, le 1er janvier, avec LR et la gauche, vous avez aggravé le poids des certificats d'économie d'énergie, qui
pèsent désormais 17 centimes par litre, contre 4 centimes en 2022. Seuls le RN et l'UDR s'y étaient opposés.
Vous demandez à présent aux raffineurs d'augmenter leur production alors que vous avez refusé de renforcer
nos capacités de raffinage après l'invasion de l'Ukraine, comme le RN le préconisait. Vous n'avez pas
davantage mis en place des mesures de contrôle pour lutter contre les surprofits et les abus divers de ces
mêmes raffineurs.

Pourquoi avez-vous mis une partie de nos précieuses réserves sur les marchés mondiaux au lieu de les
réserver au seul marché français, au bénéfice des consommateurs et de nos entreprises, comme l'exigeaient
Marine Le Pen et Jordan Bardella ? Quand baisserez-vous les prix de l'énergie en diminuant les taxes et en
utilisant nos stocks dans le seul intérêt des Français ? (« Bravo ! » et applaudissements sur les bancs des
groupes RN et UDR.)

Mme la présidente . La parole est à M. le ministre de l’économie, des finances et de la souveraineté
industrielle, énergétique et numérique.

M. Roland Lescure, ministre de l’économie, des finances et de la souveraineté industrielle, énergétique et
numérique . Décidément, il y a des choses ne changent pas : quand vous prenez la parole, c'est un mélange
d'imperfections, d'inexactitudes, de mensonges et de tentatives de division. (Exclamations sur plusieurs bancs
du groupe RN.)
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M. Thierry Tesson . Vous confondez avec votre bilan !

M. Roland Lescure, ministre . Une fois de plus, vous racontez n'importe quoi ! D'abord, selon vous, l'État s'en
mettrait plein les poches depuis 1975. Or, que ce soit en 1975, en 1979, en 1990, en 2003, en 2007 ou en 2022,
et comme ce sera le cas en 2026, un choc pétrolier n'est pas une bonne nouvelle pour les comptes de l'État.
(Exclamations sur plusieurs bancs du groupe RN.) En effet, cela conduit à une hausse des dépenses sociales
sans que les impôts augmentent.

Ensuite, vous évoquez des stocks qui seraient envoyés à l'étranger. Or nous validons, avec la ministre de
l'énergie, toutes les demandes d'utilisation des stocks stratégiques.

M. Julien Odoul . Ce n'est pas rassurant !

M. Roland Lescure, ministre . Aucun baril ni aucun litre issu de ces stocks ne quitte la France. C'est normal, et
je ne sais pas où vous êtes allé chercher ça !

Mme Marie-Christine Dalloz . M. Tanguy invente des choses !

M. Roland Lescure, ministre . Vous évoquez les certificats d'économie d'énergie. La ministre de l'énergie aura
l'occasion d'y revenir, mais il s'agit d'une stratégie qui, en aucun cas, n'enrichit l'État ; elle permet d'électrifier la
France et d'instaurer une écologie sociale. Vous n'êtes ni écologique ni social, donc vous êtes contre !
(Exclamations sur plusieurs bancs du groupe RN.) Ces certificats ont permis de financer 100 000 véhicules
électriques, 300 000 pompes à chaleur, et la rénovation de dizaines de milliers de logements par des artisans
bien de chez nous. Arrêtez de dire n'importe quoi ! (Mêmes mouvements.)

Nous faisons face à un choc extérieur majeur, que nous devons affronter ensemble, en évitant de nous diviser !
(Applaudissements sur plusieurs bancs des groupes EPR et DR ainsi que sur quelques bancs du groupe Dem.)

Mme la présidente . La parole est à M. Jean-Philippe Tanguy.

M. Jean-Philippe Tanguy . Monsieur Lescure, vous pouvez bien éructer, vous devez surtout baisser les taxes !
C'est ce que veulent les Françaises et les Français. Quant aux stocks stratégiques, c'est vous qui avez déclaré
– une vidéo en atteste – que vous aviez envoyé une part d'entre eux en Asie. Ce sont vos déclarations qui
témoignent de votre incompétence et vous accusez le Rassemblement national de vos propres turpitudes ! (Le
temps de parole étant écoulé, Mme la présidente coupe le micro de l'orateur. – Les députés des groupes RN et
UDR applaudissent ce dernier.)

Mme la présidente . La parole est à M. le ministre.

M. Roland Lescure, ministre . Monsieur Tanguy, nous n'avons rien à cacher, rien ! (Rires sur plusieurs bancs
du groupe RN.)

M. Thierry Tesson . Quel aveu !

M. Roland Lescure, ministre . Si vous souhaitez avoir des précisions sur mes déclarations, ainsi que sur la
stratégie internationale que la France anime pour surmonter cette crise, n'hésitez pas ! (Exclamations sur
plusieurs bancs du groupe RN.) En attendant, je le répète, nous n'avons rien à cacher.

J'en profite pour annoncer que le ministre des comptes publics, David Amiel, créera dans les prochains jours un
observatoire (« Ah ! » et rires sur les bancs du groupe RN)…

M. Laurent Jacobelli et M. Julien Odoul . Un numéro vert !

M. Roland Lescure, ministre . …sur la crise et ses effets sur les finances publiques. Dès le 21 avril… (Le temps
de parole étant écoulé, Mme la présidente coupe le micro de l'orateur.)
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M. Laurent Jacobelli . Quelle tristesse !
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